

JIN RI PING BA

# 今日平坝

第3期

平坝记者站电话:0853-4222481

电子信箱:pbxwcmzx@163.com

安顺日报新闻二部主办

## 强力推进中央新增投资项目建设

**本报讯** 4月3日下午,平坝县召开中央新增投资及省重点投资在建项目推进会。会议由县委副书记刘洪贵主持。县委书记杨文惠出席会议并讲话。十乡镇负责人、各项目负责单位负责人参加会议。

据悉,我县有19个中央新增投资在建项目和1个省重点投资在建项目工程,涉及城市垃圾填埋、污水处理、居民出租住房、乡镇兽医站建设、农村卫生室建设、农村中学校舍改造、农村沼气池建设、农村危房改造等项目。工程开工以来,县委、县政府高度重视,组织到位,各项工作安排有序。目前,20个项目工程中,5个竣工投入使用,15个在建,实际完成投资2365.7万元。

会上,刘洪贵要求各项目负责单位要统一思想,充分认识加快推进项目建设的重要性、紧迫性和责任感;要牢牢把握项目建设主动权,落实责任制;对尚未完成的项目,查明责任,严格执行问责制;要求有关部门加大项目建设的督促力度,确保工程按要求完成。

杨文惠对我县项目建设中存在的六个问题要求,各项目负责单位要对号入座,认真抓落实,扎实推进在建项目工程的顺利实施,保质保量完成工程。

(艾勇勤)

## 安排部署净化社会文化环境 集中统一行动工作

**本报讯** 4月3日上午,全县净化社会文化环境集中统一行动工作会议召开。会议由县委常委、宣传部部长郑汝林主持。县文明委各成员单位负责人参加了会议。

为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步净化社会文化环境、促进未成年人健康成长的若干意见》和省、市净化社会文化环境工作会议精神,平坝县制定了关于《开展净化社会文化环境集中统一行动的实施方案》,明确了各部门的工作职责,对网吧、互联网、出版市场和校园周边环境进行集中整治,加强未成年人思想道德教育、建立长效的工作机制。为抓手此项工作,还成立了平坝县净化社会文化环境集中统一行动领导小组,强化监管措施,积极营造全县未成年人健康成长的良好社会文化环境。

会议对全县集中统一行动进行了研究和部署,参加会议的各成员单位负责人就行动方案进行了认真的讨论,提出了很好的修改意见。

为确保这次行动取得实效,郑汝林要求各单位要认清形式,进一步增强做好净化社会文化环境工作的责任感和紧迫感;要突出重点,打防并重,迅速形成集中整治的强大态势;要加强领导,形成合力,确保集中统一行动取得实效。

(罗秀华)

突出“早”字

## 全力抓好手足口病防控

**本报讯** 近期是手足口病高发季节,为预防疫病发生,平坝县卫生局早安排、早部署、早落实、早预防,建立早发现、早报告、早隔离、早治疗工作机制,突出一个“早”字,全力抓好防控工作。

据了解,手足口病是一种由20多种肠道病毒感染引起的,以手、足、口腔等部位发生丘疹为主要特征的儿童传染病,通过直接接触感染者的鼻和咽部分泌物或粪便进行传播,潜伏期为3至6天,5岁以下儿童易感染,患儿临床表现口腔内颊舌、软腭、硬腭、口唇内侧、手足心、膝、臀部和前阴等部位,出现小米粒或绿豆大小、周围发红的灰白色小疱疹或红色丘疹,部分患儿伴有咳嗽、流涕、食欲不振、恶心、呕吐和头痛等症状。手足口病在夏季和早秋较常见,4至9月流行,其中6到7月为高峰期,这种疾病已被国家纳入丙类传染病管理。

4月3日上午,为有效预防手足口病的发生,县卫生局组织十乡镇卫生院、303医院、县医院、县疾控中心等13家医疗卫生机构召开防控工作会。会议要求各医疗卫生机构必须充分认识当前防控手足口病的重要性、紧迫性和艰巨性,要进一步加强领导,明确责任,加大宣传力度,完善工作机制,做到工作早安排、早部署、早落实、早预防,实行24小时疫情监测制度和零报告制度,及时发现疫情,早报告、早隔离、早治疗,遏制疫情蔓延,保障人民群众的生命健康安全。同时强调,县乡两级医疗卫生机构要指导各中小学、幼儿园制定防控、消毒、宣传方案,积极主动地做好中小学、幼儿园的消毒,个人防护和基本知识培训。

(艾勇勤)

## 县委书记张富杰到建设局调研时强调:

# 加大力度 突出重点 争当城市建设管理排头兵



张富杰(左二)检查迎宾大道施工情况

**本报讯** 4月8日上午,县委书记张富杰率领县委办公室等部门负责同志到学习实践活动中联系点县建设局进行调研。

调研组一行在听取了县建设局开展学习实践活动的情况汇报后,对县建设局开展活动取得的成效给予了充分的肯定。县建设局在开展学习实践活动中,按照县委的统一安排,围绕党员干部受教育、人民群众得实惠、科学发展上水平的总体要求,创新工作方法,坚持一手抓学习、一手抓工作,取得了明显的成效。一是突出了实践性。今年是我县“城镇建设年”,县建设局紧紧围绕城镇建设要求,认真履行职责,扎实开展每项工作。二是工作具有创新性。提出了“不找借口失败,只找理由成功”的理念,确定了创新工作方式,破解发展难题、推进进程”这个主题,制定了“严、细、快、实、究”的工作制度,开设城镇建设专题网站,设立了局长信箱,开展一次见真情、动实情、访百户”的心连心活动,推进了各项工作。

张富杰要求,县建设局在下步的工作中,一要围绕部门职能,加大工作力度,争当学习实践科学发展观排头兵。县建设局承担了全县城市规划、建设和管理的职能,必须争当高起点规划的排头兵、争当城市建设方面的排头兵、争当城市管理的排头兵。二要突出工作重点,做到统筹兼顾。重点抓好县城“十大工程”、“面上九项工程”和乡镇“八个一工程”的指导协调服务工作,主充分挥城规委办

室的协调服务作用,加强调度,掌握并通报情况。要及时召开协调调度会,总结工作经验、帮助协调解决一些实际问题。要搞好城区范围内的城市规划建设管理的宣传工作。三要加强领导班子建设。县建设局班子多是新同志,县里一下子实施县城“十大工程”,面上“九大项目”,会有不适应的地方。县建设局要建一个想干事、能干事、干成事、不出事、好共事的班子,要发扬民主集中制,多听中层干部和基层民众的意见,集中民智。局一把手要以身作则,率先垂范,要加强团结,加强沟通。要加强学习,加强对规律性工作的理论研究。

调研座谈会后,张富杰一行还深入到被确定为“十大工程”的西北外环线和迎宾大道进行实地考察,沿线察看了道路周围的土地征用及迎宾大道察看其工程施工情况。要求县城规委办公室要对道路规划区内正在修建的违章建筑切实采取有效拆除措施,确保城镇重点工程项目建设顺利实施。

县人民政府副县长朱江,副调研员钟德崇和县委办公室、县委学习实践科学发展观活动领导小组办公室相关人员及县建设局负责同志陪同了调研。

(刘方兰)

## 县区要闻

## 市农推站到夏云镇指导高产玉米移栽工作

**本报讯** 春耕时节,正是玉米种植的关键时期,为使玉米移栽工作顺利完成,4月10日,市农推站到夏云镇阿腰村进行高产玉米移栽现场技术指导。

据悉,夏云镇玉米高产创建示范点主要集中在阿腰村、桥上村、界首村、老岛村,种植面积785亩,带动种植面积6000亩。玉米高产创建示范项目主要采取激励措施及扶助政策。一是规划片区,每亩补助一定物化投入,包括种子、肥料及农药。二是选择一定地块开展施肥试验进,一步加大投入。三是从制作营养球到收获,农户必须按农业技术人员的技术要求来严格栽培种植,每亩必须制作标准营养球4500-4600个,移栽时每亩必须备足农家肥2000公斤以上。

市农推站站长汪云郎在指导中强调,玉米适龄移栽要注意三个关键环节:一是整地施肥。移栽前进行翻犁整地,做到土壤细碎无大土块,按划线条,开好移栽沟,施足底肥,按每亩施农家肥2000公斤以上、复合肥50公斤、钾肥20公斤、锌肥2公斤、尿素5公斤。二是移栽时间。以育苗长到3片叶左右为宜,在阴、雨天后移栽最好,栽后浇足定根水。三是移栽的规格。实行宽窄行定距定向栽培,规格为(2.5+1.5)×0.65-0.7尺。宽行2.5尺,窄行1.5尺,株距0.65至0.7尺,确保密度在每亩4200-4600株,移栽时要实行定向移栽,玉米苗的叶向与种植行向成45度角,利于通风采光。

(朱建莲)

## 平坝县“四强化”落实党建工作责任制

**本报讯** 近年来,平坝县通过强化工作职责、强化领导带头、强化督查通报、强化考核激励,认真落实各基层党组织抓党建工作责任制,形成了上下联动、齐抓共管、责任明确、奖惩分明的工作格局。

一是强化工作职责。由县委书记与各基层党(工)委签订年度党建工作目标责任书,明确各基层党(工)委书记为党建工作第一责任人,对本地本部门基层党建工作负总责,其他班子成员根据分工,抓好职责范围内的党建工作,使工作责任更加明确,任务更加具体,每名党(工)委班子成员都有自己的“党建责任地”。

二是强化领导带头。每位班子成员联系一个示范点,从群众最关心、最迫切需要解决的问题入手,以新农村建设示范点为突破口,以点带面,以党建促经济社会发展,加快金寨新农村建设步伐。各基层党组织均建立了班子成员联系点制度和走访活动,县委书记亲自牵头深入基层开展调研,并撰写了如《夏云镇农村基层组织建设调研报告》等调研文章。其它县委领导也多次深入入党联系点开展调研,帮助解决实际问题。同时,在组织相关单位党员深入开展“三帮一”(机关党支部帮治强管理、学校帮学强素质、企业帮强基础)活动的基础上,实行乡镇基层党员干部结对帮

扶农村困难党员群众包村制,派驻一名党员干部定点联系3—5户困难党员,通过走访,将困难党员家庭的困难情况记下来,便于制定帮扶计划、对症下药。活动开展以来,共有135个党支部与贫困村支部结对帮扶,机关党员与农村生活困难党员结成1366个对子,帮助发展生产项目70余个,协调资金380余万元。

三是强化督查通报。县委加大对各党(工)委抓落实任务落实的督查力度。每次督查都将党建工作责任制落实情况列入重要内容,同时通过改进督查方式,既看责任制的落实,又要看党建是否推动经济社会发展,避免了就党建抓党建,就基层组织建设年活动抓活动情况的出现。

四是强化考核激励。县委制定了考核奖惩办法,按照党建工作完成情况,设一、二、三等奖若干名,分别奖励基层党(工)委5000元、4000元、3000元奖金,党委书记、分管领导个人分别奖励1000元、800元、600元不等,进一步提高了各基层党(工)委的工作积极性。同时,各基层党(工)委在年度工作考核和党建工作专项考核中,也将党建工作责任制作为重要内容,结合实际制定了所属党组织党建考核奖惩措施,并严格兑现奖惩。

(柏玉辉)

## 开展新《消防法》宣传活动

**本报讯** 4月8日,平坝县消防大队为规范和加强消防安全管理,预防和减少火灾带来的危害,构建和谐平安平坝,在县城新大字开展“深入贯彻《消防法》,共建和谐新平坝”新《消防法》宣传活动。

新《消防法》于2008年10月28日第十一届全国人民代表大会常务委员会第五次会议修订,全文共分七章;总则、火灾预防、消防组织、灭火救援、监督检查、法律责任、附则。全面贯彻了消防工作预防为主、防消结合的方针,落实了政府统一领导、部门依法监督、单位全面负责、公民积极参与的原则,实行消防安全责任

制,建立健全社会化消防工作网络。

为使新《消防法》深入贯彻到人民群众中去,预防火灾和减少火灾危害,增强人民群众火灾自救能力,确保人民群众生命财产安全,共建和谐平安平坝。平坝县消防大队、平坝县消防青年志愿者,组织开展了此次宣传活动。

此次活动向过往群众免费发放《中华人民共和国消防法》200份,《中华人民共和国消防法》专页报纸600份,《消防自救手册》2000份,《预防火灾及火场逃生自救常识》宣传画1000份。

(钱凯)

## “雨露计划”培训120名返乡农民工

**本报讯** 为进一步加大我县返乡农民工和普通农民工的培训工作力度,提高农民工就业本领,增强法律保护意识、拓宽增收渠道。平坝县农办、县职中、夏云工业园贵州金凤徕食品有限公司结合我县夏云镇、十字乡、齐伯乡等地区贫困农民就近就业的需要,开展了公司安全生产规范、设备仪器使用章程、加工生产工艺等为主要内容的返乡农民工和普通农民工“雨露计划”培训。这次培训采取老师授课和实际操作的形式,使农民工掌握一定的技能,成为一批工业生产行业的主力军。

目前,由于受国际金融危机的影响,我县返乡农民工增多,就业压力增大,为帮助农民工掌握一定的工业生产技能,实现就地转移,县农办、县职中、贵州金凤徕食品有限公司积极开展了普通农民工“雨露计划”培训,免费为120名农民工进行了为期一周的技能培训,系统学习安全生产技能、工艺制作流程以及维权务工知识等。

通过培训,120名农民工将100%实现就地转移,即将成为企业的一名新员工。

(姜晓捷)

## 圆新房“梦”

### ——平坝县危房改造工程扫描

邹斌 李隆 刘方兰

包户的“三包”责任制,与乡(镇)和县直有关部门签订了责任书,确保危改工作责任到位。在实施危房改造工作中,平坝县委、县政府领导经常深入基层,调研检查,现场办公,帮助解决农村危改户在水、电、路、厕、沼气池建设等方面的问题和困难,组织机关干部、党员、职工、武警和消防官兵,帮助有特殊困难的危改户建房;在项目立项、用地审批、扶贫开发、资金投入、税费减免、配套建设方面给予优先安排,如国土部门设立了临时采石场,免费为试点村办理用地审批手续。经贸部门通过协调县内的水泥厂,以乡镇为单位按出厂价供应水泥。民爆公司优先供应民爆物品,减收爆破服务费等方式,为危改户建房提供支持和帮助。信用联社为131户改造户协调信用社贷款117万元。

统筹安排,区别对待,整体推进。对危改实施对象,平坝县将无自救能力的低保户、残疾人家庭、困难户、优抚对象、计生“独双户”、贫困党员地质灾害户作为重点优先安排,并明确了对分散建房的五保户、低保户每户补助1.2万元,集中建房的五保户每户补助2万元,困难户、优抚对象、计生“独双户”每户补助0.9万元,一般户每户补助0.7万元,搬迁集中建房户每户补助1.5万元的建房标准。为保证危改工作的顺利开展,从调查摸底到试点户的落实和工程的施工建设,县委、县政府高度重视宣传培训工作,采取集中培训和深入乡村实地宣传等方式,分层别类地对乡村干部、建房户、施工人员开展宣传培训,详细讲解危房改造的实施办法、补助标准和质量要求,共计培训500多人,为危房改造工程的顺利实施奠定了良好的群众基础。县委、县政府还

通过领导带头、专项督办、舆论监督、严格问责的机制,强力推进危改工作。

在危房改造中,不仅解决农村贫困户“安居”问题,还把改造工程与改善农村生产生活条件结合起来,与发展生产、提高农民收入、新农村建设结合起来。

采取政府救助与群众自愿相结合的原则,做到分散改造与集中改造相结合;就地修建和异地重建相结合;农村危改与整村推进、村庄整治、城镇建设高速公路景观整治、发展乡村旅游相结合。在规划编制中做到“三个坚持”:一是坚持因地制宜、分类指导,以安全实用、方便居住为原则,宜散则散,宜聚则聚,不搞一刀切”;二是坚持统筹当前、立足长远,既综合考虑当前农户的居住之需,又着眼于农民群众的长远发展和避灾需要;三是坚持美观实用、讲求实效的原则,从客观实际和现有条件出发,尽量突出地方民族特色,充分考虑农村群众的经济承受能力和村落容貌的整体协调。马场镇三台村就是这样一个高起点的危房改造集中点。在统一建好房子的同时,该新农村统一进行了村道交通改造、自来水改造,每家每户统一修建沼气池,把新村建成一个高标准的居住区。

随着农村危房改造工程的强力推进和这项“民生工程”取得的初步成效,极大地提高了党和政府在人民群众中的威信。但县委、县政府一班人始终保持清醒的头脑,响亮地提出:要进一步加强领导,积极协调组织,强化督促检查,确保工程按时完工;对2009年危房改造工作,做到早计划、早安排、早部署、早落实,提前编制好方案,制定好规划;要抓紧抓好这项关系农村群众切身利益的“民生工程”,把党的温暖切实送到群众心坎上。

据悉,平坝县将进一步完善农村危房改造实施方案,力争用3-5年的时间完全完成余下的8154户农村危房改造任务。在不久的将来,“人人拥有美好家园”的梦想必将在平坝县变成现实。